## В фокусе – селекция и семеноводство

В Совете Федерации обсудили законопроект «О семеноводстве» и развитие селекции в России.

начале апреля в Совете Федерации прошло совещание «Обеспечение развития отечественных селекции и семеноводства: проблемы и перспективы». Вел заседание С.Г. Митин, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. В нем приняли участие директор Департамента координации деятельности в сфере сельскохозяйственных наук Минобрнауки РΦ B.A. Багиров: директор Департамента растениеводства. механизации, химизации и защиты растений Министерства сельского хозяйства РФ Р.А. Некрасов, заместитель директора Департамента развития секторов экономики Р.А. Бекишев, заместитель начальника отдела стандартизации в секторах промышленности Управления стандартизации Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии О.С. Ярилова, многочисленные представители селекционного и семеноводческого бизнеса. Их интересы представлял председатель совета директоров Ассоциации Независимых Российских Семенных Компаний (АНРСК) В.И. Леунов. Темы заседания - законопроект «О семеноводстве», развитие селекции в России, научно-технологическое обеспечение селекции и семеноводства. Цель мероприятия рассмотреть концепции обсуждаемых тем и понять позиции сторон, чтобы понять варианты поправок в законопроект.

По словам Р.В. Некрасова, среди целей законопроекта – борьба с фальсификатом (в частности, доведение информации о партиях семян до потребителя через единую информационную систему); препятствование распространению ГМО (ввоз ГМО-семян предусмотрен только в научных целях); уточне-

ние параметров контроля и надзора, оформление генетических паспортов, защита интеллектуальной собственности селекционера.

Председатель совета директоров АНРСК В.И. Леунов обратил внимание собравшихся на целый ряд неблагоприятных последствий для отечественных бизнеса, экономики, с.- х. производства и потребителей после принятия этого законопроекта в его нынешнем виде. Среди них: необоснованные организационные меры; около 50 новых ограничительных, разрешительных и контрольно-надзорных функций; расширение списка платных услуг; задержки начала выполнения технологических операций и циклов работ, конфликтные ситуации из-за невозможности получения неоднозначных результатов анализов (генетический паспорт); появление заведомо невыполнимых требований (заверение сертификатов); раскрытие служебной конфиденциальной информации иностранным конкурентам; отсутствие разделения семян на профессиональные и любительские, что вводит повышенные требования к любительским семенам.

С.Г. Митин призвал вносить все необходимые предложения по поправкам в законопроект, аргументировать их и заверил собравшихся, что все они будут внимательно рассмотрены, в частности, замечания АНРСК будут рассмотрены между первым и вторым чтениями законопроекта в Совете Федерации.

Вступительный доклад по второй теме – развитию селекции в России – сделал В.А. Багиров. Вугар Алиевич рассказал о ходе реформирования научных организаций, в ходе которого было создано 45 федеральных научных центров, в их составе формируются современные лаборатории с молодыми научными кадрами. Сегодня разработано восем-

надцать федеральных научных программ, причем три из них уже принято – по картофелю, сахарной свекле и птицеводству.

В ходе дальнейшего обсуждения участники обменялись мнениями и взглядами на проблему.

Директор Департамента сельскохозяйственного, пищевого и строительно-дорожного машиностроения Минпромторга России М.И. Елкина сделала доклад о с. – х. машиностроении в РФ. Она отметила, что специализированную технику для селекции и семеноводства в нашей стране промышленно пока не производят. Вместе с тем существуют серьезные меры государственной поддержки при покупке техники с. – х. производителями – скидки, льготные условия приобретения и т.д.

Представитель «Росагролизинга» А.В. Калмыков отметил, что для селекции и семеноводства разработана отдельная программа со специальными льготными условиями, а уже с июня-июля научные организации смогут на льготных условиях приобретать в лизинг с.— х. технику.

Директор Всероссийского института механизации (ВИМ) Я.П. Лобаческий рассказал, что ВИМ готов стать техническим проводником программы по оснащению селекционного процесса специализированной техникой, т.к. ВИМ уже спроектировал и изготовил целый ряд машин для селекции и семеноводства.

Протокол, составленный по итогам совещания, будет утвержден в Комитете Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию и разослан в соответствующие министерства и ведомства, а все высказанные и присланные замечания по законопроекту «О семеноводстве», по словам С.Г. Митина, будут рассмотрены и взяты в работу и обсуждение при первом чтении законопроекта в Совете Федерации.

Романов Т.С.